

संपादकीय

करीब आए भारत और सऊदी

सऊदी अरब ने गुजरे आठ महीनों में अमेरिका में अपना निवेश 41 प्रतिशत घटाया है। तो अब उसके सामने सवाल यह है कि अपना पैसा कहाँ लगाए। भारत में 100 बिलियन डॉलर निवेश करने के उसके प्लान को इसी संदर्भ में देखा जाएगा।

सऊदी अरब के प्रिंस मोहम्मद-बिन-सलमान की भारत यात्रा से यह साफ हुआ है कि आर्थिक संबंध के क्षेत्र में विभिन्न देशों की बदलती प्राथमिकताओं के बीच भारत को अपने देश के लिए वे एक महत्वपूर्ण स्थल मान रहे हैं। सऊदी अरब उन देशों में है, जो अंतरराष्ट्रीय व्यापार बड़े मुनाफे की स्थिति में रहते हैं। जाहिर है, इसका कारण सऊदी अरब की तेल संपदा है। प्रिंस सलमान की खूबी यह है कि हाथ में सत्ता आने के बाद से उन्होंने दूरदर्शी नजरिया अपना रखी है। वे जानते हैं कि जीवाश्म ऊर्जा की बढ़ती तलक देश हमेशा समृद्ध नहीं बना रहेगा। इसलिए वे निवेश के विभिन्न क्षेत्रों को तलाश रहे हैं। उनकी भारत यात्रा भी इसी तलाश का हिस्सा है। जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान पत्रकारों से बातचीत में सलमान कहा कि पांच साल के अंदर पश्चिम एशिया 'अगला यूरोप' हो जाएगा। जाहिर है, इसमें आधुनिक तकनीक महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी।

इस लिहाज से भारत के तकनीक-कर्म सऊदी अरब के लिए बड़े फायदे का पहलू हो सकते हैं। इसके अलावा इस समय दुनिया में ट्रेंड अमेरिका के बॉन्ड और ट्रेजरी बिल से पैसा निकालने का है। सऊदी अरब ने गुजरे आठ महीनों में अमेरिका में अपना निवेश 41 प्रतिशत घटाया है। तो अब उसके सामने सवाल यह है कि अपना पैसा कहाँ लगाए। चीन उसका एक मुकाम है। साथ ही वह दूसरे स्थलों की तलाश में है। भारत में 100 बिलियन डॉलर निवेश करने के उसके प्लान को इसी संदर्भ में देखा जाना चाहिए। असल में कितना निवेश आएगा, यह भारत की अपनी परिस्थितियों पर निर्भर करेगा। इन 100 में 50 बिलियन डॉलर के निवेश की घोषणा सऊदी अरब ने 2019 में की थी। यह महाराष्ट्र में रिफाइनरी बनाने में होनी है। मगर चार साल से बात सिर्फ ड्राफ्टों तक है। सऊदी अरब से भारत का सालाना कारोबार पिछले वित्त वर्ष में 29.28 बिलियन डॉलर का था। इसमें 22.65 डॉलर का भारत ने आयात किया था। यानी सऊदी अरब को भारी मुनाफा है। ऐसे में अगर वह निवेश करता है, तो यह भारत के फायदे में होगा। अब यह भारत पर है कि वह कितना फायदा उठा पाता है।

अगस्त में 22.8 प्रतिशत बढ़कर घरेलू हवाई यात्रियों की संख्या हुई 1.24 करोड़

नई दिल्ली। हर गुजरते महीने के साथ घरेलू हवाई यात्रियों की संख्या में तेजी से इजाफा हो रहा है। नागरिक उड्डयन महानिदेशालय के आज आंकड़े जारी करते हुए बताया कि इस साल अगस्त में घरेलू हवाई यात्री यातायात 22.81 प्रतिशत बढ़ा। डीजीसीए ने बताया कि यात्रियों की संख्या इस साल अगस्त में बढ़कर 1.24 करोड़ हो गई है जो एक साल पहले की इसी अवधि में 1.01 करोड़ था। किस एयरलाइन ने कितने यात्रियों ने की यात्रा?



डीजीसीए ने कहा कि बजट एयरलाइन कंपनी इंडिगो से सबसे ज्यादा यात्रियों ने यात्रा किया। आंकड़ों के मुताबिक अगस्त में 78.67 लाख यात्रियों को इंडिगो ने उनके मॉडल तक पहुंचाया। यह संख्या कुल घरेलू यात्री मात्रा का 63.3 प्रतिशत हिस्सा है। टाटा ग्रुप की एयर इंडिया ने 12.12 लाख यात्री और टाटा की पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी रूढ़ि इंडिया कनेक्ट (पूर्व में एयरएशिया इंडिया) ने अगस्त के दौरान 9.78 लाख यात्रियों को पहुंचाया। अगस्त में एयर इंडिया की बाजार हिस्सेदारी 9.8 प्रतिशत थी जबकि कनेक्ट की 7.1 प्रतिशत थी। आपको बता दें कि पिछले महीने में ही एयर इंडिया ने अपना नया लोगो और नए पोशाक को लॉन्च किया था। नई रीब्रांडेड एयर इंडिया के प्लेन दिसंबर से दिखना शुरू होगा। विस्तारा एयरलाइन्स, जिसमें टाटा संस की 51 प्रतिशत और सिंगापुर एयरलाइंस की 49 प्रतिशत हिस्सेदारी है, ने 9.8 प्रतिशत की बाजार हिस्सेदारी के साथ 12.17

लाख यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाया। डीजीसीए ने आंकड़े जारी करते हुए बताया कि अगर एयर इंडिया, विस्तारा और एयर एशिया को मिला दें तो इन तीनों ने पिछले महीने कुल मिलाकर 33.07 लाख यात्रियों को यात्रा कराई। ऑन टाइम परफॉर्मस में इंडिगो ने किया टॉप विस्तारा ने पिछले महीने के दौरान सभी घरेलू एयरलाइनों के बीच सबसे अधिक लोड फैक्टर 91.3 प्रतिशत दर्ज किया। पिछले महीने के दौरान चार प्रमुख हवाई अड्डों दिल्ली, मुंबई, हैदराबाद और बंगलुरु से आने और जाने वाली अपनी 89 प्रतिशत उड़ानों के साथ इंडिगो का ऑन टाइम परफॉर्मस सबसे अधिक रहा।

राज्यों में बनेंगी जीएसटी अपीलेंट ट्रिब्यूनल की बेंच, वित्त मंत्रालय ने जारी किया अधिसूचना

नई दिल्ली। वित्त मंत्रालय ने जीएसटी अपीलेंट न्यायाधिकरण (जीएसटीएटी) की 31 पीठों को अधिसूचित किया है। ये सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में स्थापित की जाएगी। ऐसा माना जा रहा है कि इससे व्यवसायों को तेजी होगी और कई समाधान मिलने में भी मदद करेगा। आज के समय में कर अधिकारियों के फैसले से असंतुष्ट होने के बाद करदाताओं को उच्च न्यायालयों में जाने की आवश्यकता होती है। यह प्रोसेस में काफी समय लगता है। इसकी वजह यह है कि उच्च न्यायालय पहले से ही लंबित मामलों के बोझ से दबे हुए हैं। इनके पास जीएसटी मामलों से निपटने के लिए कोई विशेष पीठ नहीं है।



को मिलाकर तीन बेंच होंगी। इसके अलावा कर्नाटक और राजस्थान में दो-दो बेंच होंगी जबकि उत्तर प्रदेश में तीन बेंच होंगी। पश्चिम बंगाल, सिक्किम और अंडमान और निकोबार द्वीप समूह और तमिलनाडु और पुदुचेरी में कुल मिलाकर दो-दो जीएसटीएटी बेंच होंगी जबकि केरल और लक्षद्वीप में एक बेंच होगी। इसी तरह सात पूर्वोत्तर राज्यों अरुणाचल प्रदेश, असम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नागालैंड और त्रिपुरा में एक पीठ होगी। अन्य सभी राज्यों में जीएसटीएटी की एक पीठ होगी। सरकार पहले चरण में 31 ट्रिब्यूनल अधिसूचित किए हैं जिनका गठन देश के सभी प्रमुख शहरों में किया जाएगा।

जीएसटी पीठ की स्थापना- वित्त मंत्रालय के अधिसूचना के अनुसार गुजरात और केंद्रशासित प्रदेशों - दादरा और नगर हवेली और दमन और दीव में जीएसटीएटी की दो पीठें होंगी। वहीं, गोवा और महाराष्ट्र

भारत वनडे रैंकिंग में दूसरे स्थान पर पहुंचा, पाकिस्तान नंबर एक से खिसका

दुबई। एशिया कप फाइनल में जगह बना चुकी भारतीय टीम आईसीसी वनडे रैंकिंग में दूसरे स्थान पर पहुंच गई है जबकि टूर्नामेंट से बाहर हुए पाकिस्तान ने शीर्ष रैंकिंग गंवा दी है।



बाबर आजम की कप्तानी वाली पाकिस्तान टीम सुपर फोर मुकामबले में आखिरी गेंद पर श्रीलंका से हार गई। लगातार दो हार के बाद टूर्नामेंट से बाहर होने के साथ ही वह आईसीसी रैंकिंग में दो पायदान खिसककर तीसरे स्थान पर आ गई। भारत (116) से दो

अंक ऊपर आस्ट्रेलिया अब शीर्ष पर है। भारत और आस्ट्रेलिया के बीच तीन मैचों की वनडे श्रृंखला विश्व कप से पहले 22 सितंबर से शुरू होगी। दोनों की टक्कर विश्व कप में आठ अक्टूबर को चेन्नई में होगी। भारत और श्रीलंका रविवार को एशिया कप फाइनल खेलेंगे।

मोरक्को के खिलाफ डेविस कप में भारत का पलड़ा भारी

बोपन्ना की होगी विदाई

लखनऊ। मोरक्को के खिलाफ डेविस कप विश्व ग्रुप दो का मुकामबला भारत के लिए मुश्किल नहीं होगा लेकिन यह खास इसलिये है क्योंकि करीब 21 साल बाद रोहन बोपन्ना के डेविस कप कैरियर पर विराम लगने जा रहा है। पिछले कुछ साल में एटीपी सर्किट पर बड़े खिलाड़ियों को चुनौती देने वाले एकल खिलाड़ियों के अभाव और जीते जा सकने वाले मैचों में मिली हार से भारतीय डेविस कप टीम का प्रदर्शन काफी प्रभावित हुआ है। फरवरी में टीम विश्व ग्रुप

दो में खिसक गई जो अब तक नहीं हुआ था। नया प्रारूप 2019 में लांच होने के बाद से यह पहली बार है कि भारतीय टीम इस स्तर पर गिरी है। भारत पिछली बार मार्च में डेविस कप मुकामबले में डेनमार्क से 2-3 से हार गया था।

इस सत्र में भारतीय टेनिस ने कोई यादगार पल नहीं देखे लेकिन पिछले सप्ताह बोपन्ना अमेरिकी ओपन पुरुष युगल के फाइनल में पहुंचे। यकी भांबरी ने एकल खेलना छोड़ दिया है जबकि रामकुमार रामनाथन शीर्ष 550 से भी बाहर हो गए हैं।

दो में खिसक गई जो अब तक नहीं हुआ था। नया प्रारूप 2019 में लांच होने के बाद से यह पहली बार है कि भारतीय टीम इस स्तर पर गिरी है। भारत पिछली बार मार्च में डेविस कप मुकामबले में डेनमार्क से 2-3 से हार गया था।

इस सत्र में अलग अलग टूर्नामेंटों में रामनाथन 17 बार पहले दौर से बाहर हो गए। यही वजह है कि कप्तान रोहित राजपाल ने उन्हें टीम में नहीं लिया हालांकि वह अभ्यास में मदद के लिये टीम का हिस्सा हैं। बोपन्ना 43 वर्ष की उम्र में भी शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं। उनके स्ट्रोक में अभी भी धार है और वह जबदस्त विनर लगा रहे हैं। उनकी इच्छा को देखते हुए विदाई मैच उनके शहर बंगलुरु में खेला जाता तो बेहतर रहता। लखनऊ में स्ट्रेडियम की दर्शक क्षमता 1300 है लेकिन बंगलुरु में 6500 दर्शक बैठ सकते हैं। वर्ष 2002 में पदार्पण के बाद से अब तक खेले गए 32 मैचों में से बोपन्ना ने 22 मैच जीते हैं जिनमें दस एकल हैं। एआईटीए ने बृहस्पतिवार की रात को बोपन्ना का एक विशेष समारोह में अभिनंदन किया। उनके कई दोस्त और परिवारजन इस मैच को देखने के लिये पहुंचे हैं। भारत के नंबर एक एकल खिलाड़ी सुमित नागल फॉर्म में हैं। वह आस्ट्रेिया में चैलेंजर टूर्नामेंट फाइनल खेलकर आये हैं जो इस सत्र में उनका तीसरा फाइनल था।

अक्षय कुमार की फिल्म मिशन रानीगंज में दिखेगा कमाल का वीएफएक्स

अक्षय कुमार आने वाले दिनों में कई बड़ी फिल्मों में अपनी मौजूदगी दर्ज कराएंगे। मिशन रानीगंज उन्हीं फिल्मों में शुमार है। पिछले कुछ दिनों से उनकी यह फिल्म लगातार चर्चा में है। फिल्म इसलिए भी खास है, क्योंकि इसमें अक्षय चर्चित इंजीनियर जसवंत सिंह गिल का किरदार निभाते नजर आएंगे। अब खबर है कि इस फिल्म में जबदस्त वीएफएक्स देखने को मिलेगा, जो फिल्म देखने के अनुभव को और खास बना देगा। आइए जानते हैं क्या कुछ जानकारी मिली है।

वीएफएक्स से लबरेज होगी। इससे दृश्य और प्रभाव हो जाएंगे। अक्षय की पिछली फिल्मों हाउसफुल 4 और 2.ह की तरह ही इसका वीएफएक्स होने वाला है। फिल्म में तकरीबन 1300 वीएफएक्स शॉट्स हैं। बीते ढाई महीनों से निर्माता कई कंपनियों से इसके वीएफएक्स और कंप्यूटर ग्राफिक्स पर काम करावा रहे हैं। इन कंपनियों को काम खत्म करने के लिए 22 सितंबर की आखिरी तारीख दी गई है। सूत्रों के मुताबिक, फिल्म का कुल 45 मिनट का फुटेज करीब ढाई महीने पहले ही वीएफएक्स कंपनियों के पास आ गया था।

इसकी शूटिंग पिछले साल ही हुआसफुल 4 और 2.ह की तरह ही इसका वीएफएक्स होने वाला है। फिल्म में तकरीबन 1300 वीएफएक्स शॉट्स हैं। बीते ढाई महीनों से निर्माता कई कंपनियों से इसके वीएफएक्स और कंप्यूटर ग्राफिक्स पर काम करावा रहे हैं। इन कंपनियों को काम खत्म करने के लिए 22 सितंबर की आखिरी तारीख दी गई है। सूत्रों के मुताबिक, फिल्म का कुल 45 मिनट का फुटेज करीब ढाई महीने पहले ही वीएफएक्स कंपनियों के पास आ गया था।

वीएफएक्स का काम 90 फीसदी पूरा हो चुका है। 22 सितंबर तक इसकी एडिटिंग और कलरिंग का काम पूरा किया जाना है, क्योंकि 6 अक्टूबर को फिल्म रिलीज होनी है। निर्माताओं ने करीब 1300 शॉट्स में मौजूदगी दर्ज कराने वाले हैं। उन्हीं में से एक है फिल्म द ग्रेट इंडियन फैमिली, जिससे जुड़ी आए दिन नई जानकारी सामने आ रही है। पिछले कुछ दिनों से इस फिल्म के ट्रेलर का इंतजार किया जा रहा था, जो अब आखिरकार खत्म हो गया है। जैसे कि इसके नाम से ही जाहिर होता है कि यह एक पारिवारिक फिल्म है। ट्रेलर सामने आने के बाद इतना तो साफ हो गया है कि फिल्म कामेडी और इमोशन से भरपूर होने वाली है। इसकी कहानी परिवार के अटूट रिश्ते पर आधारित है। फिल्म विककी के किरदार वेद व्यास त्रिपाठी उर्फ भजन कुमार और उनके अंतरंगी परिवार के इंट-गिर्ट घूमती है। ट्रेलर में मानुषी छिल्लर की झलक भी देखने को मिली, लेकिन इसके आकर्षण का केंद्र विककी है। द ग्रेट इंडियन फैमिली यशराज फिल्म्स के बैनर तले बनी है। फिल्म में विककी और मानुषी के बीच रोमांस कहानी का संकेत दे रहे हैं।

फिल्म द ग्रेट इंडियन फैमिली का ट्रेलर जारी, भजन कुमार बनकर छाए विककी कौशल

अभिनेता विककी कौशल को पिछली बार सारा अली खान के साथ फिल्म जरा हटके जरा बचके में देखा गया था। आने वाले दिनों में वह कई फिल्मों में अपनी मौजूदगी दर्ज कराने वाले हैं। उन्हीं में से एक है फिल्म द ग्रेट इंडियन फैमिली, जिससे जुड़ी आए दिन नई जानकारी सामने आ रही है। पिछले कुछ दिनों से इस फिल्म के ट्रेलर का इंतजार किया जा रहा था, जो अब आखिरकार खत्म हो गया है। जैसे कि इसके नाम से ही जाहिर होता है कि यह एक पारिवारिक फिल्म है। ट्रेलर सामने आने के बाद इतना तो साफ हो गया है कि फिल्म कामेडी और इमोशन से भरपूर होने वाली है। इसकी कहानी परिवार के अटूट रिश्ते पर आधारित है। फिल्म विककी के किरदार वेद व्यास त्रिपाठी उर्फ भजन कुमार और उनके अंतरंगी परिवार के इंट-गिर्ट घूमती है। ट्रेलर में मानुषी छिल्लर की झलक भी देखने को मिली, लेकिन इसके आकर्षण का केंद्र विककी है। द ग्रेट इंडियन फैमिली यशराज फिल्म्स के बैनर तले बनी है। फिल्म में विककी और मानुषी के बीच रोमांस कहानी का संकेत दे रहे हैं।



मनोज पाहवा और कुमुद मिश्रा जैसे कलाकार भी इसका हिस्सा हैं। फिल्म का टीजर दर्शकों को बेहद पसंद आया था। विश्व कृष्णा आचार्य के निर्देशन में बनी यह फिल्म 22 सितंबर को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। इस फिल्म की कहानी एक मध्यमवर्गीय परिवार के आसपास घूमती है, जिसमें लड़ाई-झगड़ों के साथ मिल-जुलकर सब काम होते दिखेंगे। फिल्म का पहला गाना कन्हैया ट्विटर पे आ जा भी सोशल मीडिया पर छाया हुआ है। यूट्यूब पर इसे करोड़ों व्यूज मिल चुके हैं। इसमें विककी को गायक भजन कुमार के रूप में पेश किया गया है। जन्मगाथी के मूक पर आइए इस गाने में भी भजन कुमार बने विककी ने खुब वाहवाही बटोरी। इस गाने को नकाश अजीज ने गाया है, वहीं इसके बोल अमिताभ भट्टाचार्य ने लिखे हैं और प्रीतम दा ने इसे संगीत दिया है।

आज का राशिफल

मेघ- आज आपका दिन महत्वपूर्ण कार्यों को पूरा करने में बीतेगा। आपके पारिवारिक जीवन में सौहार्द की वृद्धि होगी। आज कोई बड़ी जिम्मेदारी का निर्वाहन करना पड़ सकता है। आज धन लाभ के मौके हाथ लगेंगे।

वृष- आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। आज किसी रिश्तेदार को दिए रूपए अपना वापस मिलेंगे। सोचे हुए कार्यों में उनका इस्तेमाल करेंगे। मीडिया क्षेत्र से जुड़े लोगों को आज अच्छा लाभ मिलेगा।

मिथुन- आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे छात्रों को आज थोड़ी और मेहनत करने की जरूरत है। सफलता मिलने के योग कम हुए हैं। ऑफिस में फोन का उपयोग कम करें अन्यथा आपकी छवि खराब हो सकती है।

कर्क- आज आपका दिन मिला-जुला रहने वाला है। विद्यार्थियों को अपनी मेहनत के बेहतर परिणाम हासिल होंगे। दायित्व जीवन में खुशी का माहौल बनेगा। धार्मिक कार्यों में आज आप बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेंगे।

सिंह- आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। आज आपके कार्य क्षेत्र में सफलता मिलेगी, रुकावट भरें कार्य पूरे होंगे। दायित्व जीवन में आपसी तालमेल बढ़ेगा। किसी कार्य में परचाले आपकी योग्यताओं का प्रदर्शन करें।

कन्या- आज आपका दिन बेहतरीन रहने वाला है। आज आर्थिक स्थिति मजबूत बनेगी। आज आपकी पहले से चल रही को थ्रूटूड आज पूरी होगी। आज फैशन डिजाइनिंग का दिन बेहतर रहेगा। आज कोई अनलाइन बड़ा आर्डर आपको मिलेगा।

तुला- आज आपका दिन सामान्य रहने वाला है। आज आपको खानपान का खास ख्याल रखना चाहिए। आपकी आमदनी की अपेक्षा आपके खर्चों में बढ़ोतरी होगी। आज किसी नए कार्य में आपकी रुचि बढ़ेगी।

वृश्चिक- आज आपका दिन खुशहाल रहने वाला है। आज आपके पराक्रम में वृद्धि होगी। आज किसी कार्य में आपके प्रयत्न सफल रहेंगे, मन प्रसन्न रहेगा। इस राशि के जो अविवाहित हैं उनके विवाह के लिए अच्छे रिश्ते आएंगे।

धनु- आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आज पारिवारिक रिश्ते में अच्छा ताल-मेल बना रहेगा। आज आपका आर्थिक पक्ष पहले से मजबूत बनेगा। आप अपने किसी क्लाइंट से वीडियो कॉल करके मीटिंग करेंगे।

मकर- आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। पहले से चली आ रही पारिवारिक अनबन आज समाप्त होगी। आपका दिन खुशियों से भरा रहेगा। कोई नया वाहन लेने का विचार आज आप अपने परिवार के साथ करेंगे।

कुंभ- आज का दिन आपके लिए अनुकूल रहने वाला है। घर के बड़ों से आगे बढ़ने की राय मिलेगी, जो आगे चलकर आपके काम आएगी। किसी रायटर की बुक आज पब्लिश होगी, जिसके लिए उसको अवार्ड मिलेगा।

मीन- आज आपका दिन बेहतरीन रहेगा। किसी खास मेहमान के स्वागत सत्कार में आप व्यस्त रहें और परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। बिजली व्यापारियों की आमदनी में बढ़ोतरी होगी। इस राशि के जो लोग अपने करियर की नई शुरुआत करने की सोच रहे हैं आज उनके लिए दिन शुभ है।

घर के कई मुश्किल कार्यों को आसान बनाता है प्याज

भारतीय रसोई में प्याज ना हो यह सम्भव ही नहीं है। प्याज के बिना सब्जी बनाना गृहणियों को बहुत मुश्किल नजर आता है। भोजन का जायका बढ़ाने में प्याज का इस्तेमाल किया ही जाता है। कई लोग तो हर सब्जी में प्याज का इस्तेमाल करते हैं। सब्जी की प्रेवी बनानी हो या पास्ता प्याज का इस्तेमाल होता ही है। हालांकि काटने में मेहनत बहुत होती है और आंखों में आंसू जरूर आते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं आपको रुलाने वाला यह प्याज घर के कई मुश्किल काम को आसान बनाता है। आज इस कड़ी में हम आपके प्याज से जुड़े कई ऐसे बेहतरीन काम के बारे में बताते जा रहे हैं जो आपने कभी सोचे भी नहीं होंगे।



फलों को खराब होने से बचाता है- कोई भी फल ज्यादा देर तक कटा रखा रहने पर उसमें ऑक्सीडेशन प्रोसेस शुरू हो जाती है और वह भूरा और खराब सा होने लगता है। प्याज में मौजूद नेचुरल मॉडिफर और सल्फर इस प्रक्रिया को धीमी करने और एवाकाडो, सेब जैसे फलों को ज्यादा वक्त तक अच्छा रखने में मददगार होता है।

जंग हटाता है प्याज- प्याज के रस का उपयोग जंग को हटाने में भी किया जा सकता है। कई बार किचन के किसी बर्तन, चाकू या फिर चम्मचों में नमी की वजह से जंग लगने लगती है। कई बार साबुन से साफ करने पर भी जंग दूर नहीं होती है। ऐसी सूरत में प्याज काफी काम आ सकता है। चाकू पर जंग गलने पर चाकू को प्याज के अंदर घुसाकर कुछ वक्त के लिए छोड़ दें और उसके बाद निकालकर साफ करें तो जंग चली जाती है। इसी तरह प्याज के रस को जंग की जगह पर कुछ वक्त तक घिसने पर भी असर दिखाई देता है।

बालों की ग्रोथ बढ़ाता है प्याज का रस- प्याज के रस का उपयोग बालों के लिए भी काफी फायदेमंद होता है। कई घरेलू नुस्खों में बालों के इलाज के लिए प्याज का उपयोग किया जाता है। प्याज में काफी मात्रा में सल्फर मौजूद होता है जो बालों की ग्रोथ को बढ़ाता

है। पेंट की गंध को भगाता है घर में अगर आपने नया-नया पेंट कराया है तो उसकी स्मेल आपको परेशानी में डाल सकती है। इस तरह की परेशानी का सामना करने पर तीन चार प्याज को टुकड़ों में काटकर एक प्लेट में उस रूम में रख दें जहां पेंट हुआ है। कुछ घंटों में ही प्याज पेंट की स्मेल को एब्जॉर्ब कर लेगा।

कार की विंडशील्ड पर नहीं जमती फ्रॉस्ट- सर्दियों के दिनों में कार की विंडशील्ड पर रात में नमी और ओस जमना एक आम समस्या होती है। सुबह जल्दी गाड़ी का इस्तेमाल करने वाले लोगों को इस वजह से काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। अगर प्याज की स्लाइस को रात में विंडशील्ड पर घिस दिया जाए तो सुबह आप देखेंगे की विंडशील्ड पर फ्रॉस्ट नहीं जमी है।

चमकदार व साफ करता है ओवन-खाने को स्टाइल बनाने वाला ओवन और ग्रिल जंग बंदा हो जाता है तो उसे साफ करना काफी मुश्किल काम होता है, लेकिन प्याज की मदद से आप इसे आसानी से साफ कर सकते हैं। यहाँ प्याज की एंटीबैक्टीरियल और एंटीसेप्टिक प्रॉपर्टीज काफी कारगर साबित होती हैं। प्याज का छिलका उतारकर उसके राउंड स्लाइस काट लें और फिर ग्रिल की रॉस्टर से ओवन को घिसकर साफ करने में इस्तेमाल करें। यह खाने में लगने वाले बैक्टीरिया को भी खत्म कर देता है।

जलने की बदबू को सोखता है प्याज- सभी घरों में ये आम है कि कभी बनाते वक्त चावल जल जाए या फिर दूध ज्यादा उबलने से गैस बनने पर गिर जाए या कभी दाल ज्यादा पकने की वजह से जल जाए। जब भी कभी ऐसा होता है तो किचन एक अजीब तरह की बदबू से भर जाता है। जिसे दूर होने में काफी वक्त लगता है। ऐसी मुश्किल स्थिति में प्याज का उपयोग काफी कारगर हो सकता है। जब भी कभी ऐसा हो तो प्याज के कुछ स्लाइस को स्टोव के पास रख देना चाहिए। इससे कुछ देर में ही प्याज सारी बदबू सोख लेता है।

महाराजा से विजय सेतुपति का फर्स्ट लुक पोस्टर जारी

जवान की सफलता के बीच विजय सेतुपति की 50वीं फिल्म महाराजा का फर्स्ट लुक पोस्टर जारी कर दिया गया है। इसमें अभिनेता का खतरनाक अंदाज रंगेते खड़े करने वाला है। विजय सेतुपति ने अपनी 50वीं फिल्म के लिए निर्देशक निथिलन स्वामीनाथन के साथ हाथ मिलाया है। इस अपकमिंग क्राइम-थ्रिलर का नाम महाराजा रखा गया है। इन दिनों विजय अपनी हालिया रिलीज फिल्म जवान से लोगों का दिल जीत रहे हैं। वहीं, अब महाराजा के फिल्ममेकर ने भी विजय की पॉपुलैरिटी को भुनाने की ठान ली है। अपकमिंग मूवी से एक्टर का फर्स्ट लुक पोस्टर जारी कर दिया गया है, जिसमें अभिनेता बेहद खतरनाक



नजर आ रहे हैं। महाराजा के फर्स्ट लुक पोस्टर में विजय सेतुपति को कसाई का चाकू पकड़े सल्लू कुर्सी पर बैठे देखा जा सकता है। वहीं, अभिनेता के शरीर पर खून के धब्बे और बैकग्राउंड में खड़े पुलिस अधिकारी फिल्म के बारे में कुछ गंभीर कहानी का संकेत दे रहे हैं।

वस्तुओं के टकराने से उत्पन्न ध्वनि, बैर-विरोध, अनबन 8. खीरे की प्रजाति का एक फल 11. बेवकूफ, मूर्ख 12. बादल, फेस 13. बहुत चालाक, होशियार 14. जिसका मत दूसरे से मिलता हो, 15. दांत, दांत 18. प्राति, वस्तु आदि मिलने का प्रमाण पत्र 19. दंगा-फसाद, उपद्रव विप्लव 21. बचाव, सुरक्षा।

शब्द सामर्थ्य- 186

बाएँ से दायें:

- लज्जत, जायका 2. मुकाबला, भेंट, होड़ 5. बंदी, कैद की सजा पाने वाला व्यक्ति 7. खेल-पात्र, नाटक फिल्म आदि का घुरा पात्र 9. कामी, व्याभिचारी 10. इज्जत जाना, बेइज्जती होना (उपमा) 11. ऊटपटांग, विचित्र, कठिन करना 12. नाटक फिल्म आदि का मुख्यपात्र 16. दौबानगी, पागलपन, 7. दो

व्युत्पन्न 17. दरवाजे-दरवाजे 20. एक राशि, मगर 22. नमी, सीड़, मुहर, टप्पा 23. औषधालय, चिकित्सालय।

ऊपर से नीचे

- आत्मनिर्भर, स्वातंत्र्य भावना से युक्त, स्वाश्रित 2. वर्ष, बरस 3. राजी करना, रुठे हुए को खुश करना, प्रसन्न करना 4. नाटक फिल्म आदि का मुख्यपात्र 6. दौबानगी, पागलपन, 7. दो

वस्तुओं के टकराने से उत्पन्न ध्वनि, बैर-विरोध, अनबन 8. खीरे की प्रजाति का एक फल 11. बेवकूफ, मूर्ख 12. बादल, फेस 13. बहुत चालाक, होशियार 14. जिसका मत दूसरे से मिलता हो, 15. दांत, दांत 18. प्राति, वस्तु आदि मिलने का प्रमाण पत्र 19. दंगा-फसाद, उपद्रव विप्लव 21. बचाव, सुरक्षा।

1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 185 का हल

ग	ल	त	र	ख	म	खॉ	
ण	ल	झ	प	कॉ			
श	र	ब	त	रं		मि	
ज	ग	न	प	रा	का	ष्ट	
नी	र	वि	रा	ज	पा	न	
ना	च		प			य	
म	र	णा	स	न	पा	नी	
ची		प		पा		भो	
न	ज	रा	ना	स	मा	चा	र

नियम

- कुल 81 वर्ण हैं, जिसमें अक्षरों का एक छंद बनाया है।
- हर खाली वर्ण में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
- बाएँ से दायें और ऊपर से नीचे के प्रत्येक काल्पनिक कक्षा और खंड में प्रत्येक वर्ण से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक्- 186

9	8	1	7	
4	6	7	5	
3	6	6	9	
	3	1	6	
	9	5	3	
3	7	9	1	
5		2	3	9
1	4		8	7

सू-दोक् क्र.185का हल

7	5	6	4	1	2	8	3	9
3	4	8	6	7	9	2	1	5
1	2	9	5	3	8	7	4	6
2	8	1	9	5	6	4	7	3
6	9	7	4	3	5	8	1	
5	3	4	7	8	1	9	6	2
8	7	2	1	6	5	3	9	4
4	6	5	3	9	7	1	2	8
9	1	3	8	2	4	6	5	7

शब्द सामर्थ्य- 186

बाएँ से दायें:

- लज्जत, जायका 2. मुकाबला, भेंट, होड़ 5. बंदी, कैद की सजा पाने वाला व्यक्ति 7. खेल-पात्र, नाटक फिल्म आदि का घुरा पात्र 9. कामी, व्याभिचारी 10. इज्जत जाना, बेइज्जती होना (उपमा) 11. ऊटपटांग, विचित्र, कठिन करना 12. नाटक फिल्म आदि का मुख्यपात्र 16. दौबानगी, पागलपन, 7. दो

व्युत्पन्न 17. दरवाजे-दरवाजे 20. एक राशि, मगर 22. नमी, सीड़, मुहर, टप्पा 23. औषधालय, चिकित्सालय।

ऊपर से नीचे

- आत्मनिर्भर, स्वातंत्र्य भावना से युक्त, स्वाश्रित 2. वर्ष, बरस 3. राजी